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Composition de frangais du deuxieme trimestre

Texte :
Pourquoi les eaux potables sont-elles si polluées ?

L’eau est une ressource naturelle indispensable pour I’homme. De nos
jours, elle est en train de se raréfier ; elle est aussi de plus en plus polluée ¢'est-
a-dire souillée par I’activité humaine.

- D’abord, dans sa vie quotidienne, ’homme produit des eaux usées par la
lessive, la vaisselle, le ménage...

- Ensuite, I’agriculture rejette dans la terre et dans I’eau d’irrigation des engrais
et des pesticides forts dangereux pour I’homme, les plantes et les animaux.

- De plus, I’industrie produit de nombreux déchets chimiques qui sont souvent
éliminés dans 1’eau des riviéres et des lacs.

La pollution de I’eau est un probléeme grave qui a des conséquences
désastreuses sur I’homme ainsi que sur son environnement, il est grand temps
qu’il adopte un comportement plus respectueux de la nature afin de sauvegarder
toutes ses ressources. Texte adapté (Encarta 2005 junior)

I- Compréhension de I’écrit :

1- Ce texte est explicatif - narratif - descriptif (1pt)

Choisis la bonne réponse.

2- La pollution des eaux est d’origine: _ (Ipt)

Animale - naturelle - humaine

Choisis la bonne réponse.
3- Réponds par « vrai » ou « faux » :  ( Ipt)

- L’eau devient rare.
- L’homme doit polluer I’eau.

4- Reléve deux causes de la pollution des eaux. (Ipt)
5-Reléve du texte : (2pts)

- Les connecteurs d’énumération.
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- Une définition
- Une reformulation.
- Une proposition subordonnée relative.

6- Reléve du texte les synonymes des mots soulignés :  (1pts5)

- L'eauestpelluée =......c..ccccevvrinviniorarn
% d AN B PROPYO= s cv v wsaviissmivoriassvaiians
- L’homme doit protéger lanature =...........cocecvvevnininenn

7- Précise les expansions du nom souligné dans la phrase suivante : _(1pt)

- L’eau transparente des riviéres est souillée par des produits chimiques.

8- « Les animaux et les plantes sont en danger parce que les mers et les océans sont
pollués. »

a- La proposition soulignée exprime : a) la cause b) la conséquence
b- Remplace « parce que » par un autre articulateur qui exprime le méme rapport.
(1pt)

9- Conjugue les verbes entre parenthéses au passé composé: (2pts)

- Tu ( respecter) I’environnement.
- Nous (concerner ) par ce probléme.

10- Forme puis accorde les participes passés : (1pts5)

- Les hommes sont (arriver) a trouver la solution, 1’eau est (traiter) puis peut étre
(utiliser ) pour I*agriculture.

11- Transforme cette phrase au pluriel :  (1pts5)

- L’eau est polluee et doit étre traitée.

II- -~ Production écrite:  (5pts5)

Une usine de détergents ouvre prés de chez toi, tu es au courant des dangers que
représente une telle activité, rédige un texte explicatif dans lequel tu donnes les causes
et les conséquences.

Donne un titre a ton texte

- Emploie les procédés explicatifs : définition, reformulation,
énumeération

-Utilise des phrases déelaratives - ' - .. . :
-Mets les verbes au présent de l‘mdlcatlf et au passe composé
-Ponctue correctement ton texte. :
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